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Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
ez udvarban hátul.

Pitreich nyilatkozata.
Tehát hétfő is meg volt. Pit­

reich urnák tegnap kellett volaa 
Canossát járni a magyar kormány 
előtt és ezzel valahogy utat nyitni 
a magyar parlamenti békének; de 
Pitreich ur báró Beck szives köz­
ben jöttével kijárta magának, hogy 
ne kelljen visszaszivnla mindazt, a 
mit már elmondott. A katona szava 
nyílt volt és egyenes, nincs mit 
megmásítani rajta; nem tehet róla, 
ha a magyar miniszterelnök politi­
zál és diplonmtizál és minden ' áron 
el akarja hitetni a magyarokkal, 
hogy tündöklőén vörös-íehér-zöld 
mindaz, ami örökké fekete-sárga és 
nem fogja színét hagyni soha, soha, 
soha.

Pitreich ur nem ad uj expozét, 
csak hozzá intézett kérdésekre fe­
lel. Ezekből a feleletekből vala­
hogy kihámozódik az a tengersok 
semmi, amivé a hires katonai re­
formok lettek. Nevezetesen kisül, 
hogy a katonai perrendtartásról a 
hadügyminiszter nem nyilatkoz- 
hatik, mert a tárgyalások még fo­
lyamatban vannak; a jelvény- és 
zászlókérdéshez nem szól, mert ez 
nem tartozik az ő jogkörébe; a 
magyar tiszteket, mint eddig, lehe­
tőség szerint haza fogják helyezni,

de kötelezettséget 1868 óta fenn­
álló királyi rendelet dacára nem 
vállalhat. Tehát az egész vonalon 
semmi.

Pozitív ígéret, hogy Magyar- 
országon egy uj német nyelvű 
katonai főreáliskolát fognak" fel­
állítani és hogy ezentúl 22 órán át 
fogják nálunk a magyar nyelvet 
tanítani, illetőleg hét tantárgyat 
fognak magyarul előadni. Nincs 
semmi kétségünk, hogy a hét tárgy 
között ott lesz az úszás, a tánc, 
a torna, a rajz és több efóle. 
De tegyük fel, hogy a 22 óra alatt 
csak magyar nyelvet fognak taní­
tani, a mit nem is Ígérnek, akkor 
sincs benne az engedmény, mert 
egyúttal elrendelik, hogy a meg­
felelő ezredekben ugyanannyi időt 
fordítsanak a csebre, lengyelre és 
horvátra, vagyis az egyetlen enged­
ményt is a "chlopy-i hadparancs 
szellemébe öntik.

A katonai nevelésnek ilyetén 
reformját is csak lassan és óvato­
san fogják keresztülvinni, hogy a 
hadsereg egységes jellegében kárt 
ne tegyen. Nagyon optimista pe- 
csoviesszemek ezekben láthatnak 
engedményeket, de józan ember, 
ha nem is magyar ember, csak ne­
vetségesnek találhatja, ha ilyene­
ket nemzeti reformoknak keresz­

telnek el és ha a kormány ilyene­
ket programra na k vallhat és csak 
24 óráig is megállhat.

Kár volt ebben a hétfőben 
olyan nagyon bízni; nem hozott 
semmi újat, hanem csak újból iga­
zolta a régi tételt, hogy Ausztriától 
ne várjunk semmi jót.

A magyar válság’.
— Távirati tudósítás. —

Széli Kálmán v. b. t. t. és képviselő 
ur szombaton délben a szombathelyi pálya­
udvaron többekkel társalgóit és mindenki­
hez volt szives szava. „Leginkább ez: Hm. 
hm. Tisza nagyon rosszul áll." Nem tudjuk, 
hogy e nyilatkozatban mennyi vegyült az 
ürömből, mennyi a bánatból, de sejtjük, 
hogy az örvendezők közt Széli Kálmán 
lesz a legelső.

A borús helyzet mellett dönt, hogy 
tegnap Tisza István gróf minisztertanácsot 
rögtönzött. A minisztertanácson a kabi­
net aláírta lemondását, melyet Tisza 
gróf készen tart arra az esetre, ha 
Pitreich válasza nem volna kielégítő.

A függetlenségi pártnak egyik kiváló 
tagja, a ki inkább hajlik az obstrukcióhoz, 
mint Kossuthék taktikájához, a helyzetről 
akként nyilatkozott:

Ha Tiszát megbuktatja Pittreich; ha 
beváltatlanul marad egyetlen ígéret, a me­
lyet Tisza felhatalmazással adott, ugy 
Magyarország talpra áll egy értelemmel. 
Ezek a kérdések ma már nem zörgetnek, 
hanem ordítanak. Vagy meg kell őket ol­
dani, vagy be kell hozni a katonai kor-

Macsi pusztán.
Irta: Benedek János,

Salamon gazda, a Látókép öreg bérlője, 
ki-kitekint olykor-olykor a csárda tornácáról, 
megnézni az időt. Miiórtö szemmel vizsgálja 
a köröskörül elterülő nagy ködöt, mely 
lomha szárnyaival ránehezedett a macsi 
pusztára s úgy veszi észre, mintha ritkult 
volna. Hosszuszáru pipájából kojtol egyet- 
kettőt, hátrább tolja kopasz fején a megha­
gyni! szinti házi sipkát, végigsimitja ezüstös 
ősz szakállát s egy fejesóválással jelzi, 
mintha nem egészen kedve szerint valónak 
találná az állapotot.

Pár héttel ezelőtt, Pál-forduláskor lepte 
meg a köd a Hortobágyot. Nem jó jel. Az 
öreg korcsmáros már idestova félszázad óta 
látja el a hortobágyi és macsi puszta láto­
gatóit becsülcttel-cmborséggel, nem felejtvén, 
ki a gazda, s nem felejtve, kit vendégel ? 
O maga élő barometruma a pusztának s 
jól tudja, hogy nemcsak vers, do igaz is, 
hogy:

Ha pál fordul köddel:
Barom esik döggel.

_S most, január utolsó napján, azt sze­
retné, ha tovább is fogva tartaná még a 
pusztát a hó, jég és köd hármas uralma: 
mert ha talál tisztulni gyertyaszentelőre: 
akkor 5 visszafordulhat még a medvével 
együtt ; egy ven napra a mások oldalára, 
mivelhogy az se hazugság ám, azért, hogy 
az is vers:

Ha fénylik gyertyaszentelő:
Az izéket is szecíd elő.

Az időn kívül azonban (melyet, ha 
nagyon zimankós: ,,üdő"-nek mond a horto­
bágyi szó-járás) némi üzleti megfigyelések 
is vezérlik Salamon gazdát. Nem jönnek-e 
utasok a ivöntös-gát felöl"? Egy-két újvárosi 
szekér döcög keserves nyikorgások közt a 
Látókép előtt: ezeken kívül nem láthatni 
se eget, se földet. No meg ott zakatol előtte 
a hortobágyi vicinális, melyre sehogysem 
néz jó szemmel Salamon gazda. Mióta ezt a 
vasutat ide tolta az ördög: nincs többé a 
Látóképről szép kilátás.

Kinek is volna most kedve tengelyen 
utazni azon az átkozottul döcögős ország­
úton, mely Debrecentől a Látóképen és Ka- 
darcson keresztül a hortobágyi nagy csárdáig 
húzódik ? Megrázza az embernek még a 
veséjét is az a csonttá fagyott göröngy, 
mint Krisztus a vargát. Gondol is magában 
valamit az öreg a nemes tanácsról, mely 
azt a temérdek útadót nem oda fordítja, 
ahova kellene; de már ezt a gondolatot még 
magának se meri bevallani, mert nem sze­
retne összeütközésbe jönni a tekintetes 
tanácsosai.

S ez a hangtalan neheztelés rávall a 
Hortobágy és Macs felfogására; a horto­
bágyi csikós-bojtár is megharagudott egy­
szer a debreceni városi tanácsra s úgy érez­
tette nemes haragját, hogy három esztendeig 
nem tette be a lábát Debrecen városába. A 
tanács nem tudott ugyan semmit arról, hogy 
mily hatalmas haragosa van n -ki, de az

mellékes dolog: a fő az, hogy a mi csikó­
sunk mcgboszulhatta magát lelkének méltó 
haragja szerint.

De nini! hintók robogása veri fel a 
pusztai országút csendjét, puskás vendégek 
jönnek a város felől, a miből azonban nem 
sok öröme van Salamon gazdának.

Január utolsó napja van: nevezetes dá­
tum a vadászok kalendáriumában. Nevezetes 
nap ez a macsi pusztán is: ekkor tartják 
téli időszakban az utolsó körvadászatot. Ez 
a nyulak évzáró vizsgája: a melyik jól 
felel, áteresztik a másik esztendőre. A többi 
megbukik: ott marad a körvadászok puska­
csöveinek kereszttüze előtt. Ezen a napon 
túl már csak az orvvadász rabló-gyilkossá­
gától kell rettegniük, no meg a farkasok és 
pusztai kóbor kutyák orvtámadásaitól.

A macsi pusztán szokatlan izgalom 
uralkodik ezen a napon. Már kora reggel 
összesereglenek a hajtők; Rózsa gazda, 
meg Madai gazda összeverbuválja a macsi 
puszta összes épkézláb embereit és gyere­
keit s ott várnak a jeladásra a ..központi 
takarmányoző“ előtt.

A kastélyban s a tiszttartói lakban 
rövid vadász-reggeli után felhangzik a jel­
adó kürt. A tiszttartó ur — ezúttal a vadá­
szat fővezére — kiadja a rendeleteket az 
alvezéreknek s közkatonáknak egyaránt: 
hogyan helyezkedjenek cl a dűlők között.

" — Madai gazda húsz hajtóval megáll 
i C. 2. délkeleti oldalán; Zoli és a nagy­
ságos ur a B. 3. északi csúcsán: az ülnök 
ír és a Műiéin a < !. nyugati szélén;
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mányzást. És Isten tudja mi fog történni 
Magyarországon, ha behozzák.

Uj kabinet alakításra Tisza után ki 
vállalkoznék. Az után a Tisza után, a ki 
meghozza a legkevesebbet, a mivel a nem­
zet egyelőre megelégedhctik.

Csak a kombináció csatangolhat járat­
lan mezőkön. Vannak, a kik "azt modják, 
hogy Khuen-Héderváry grófot valahol Tan­
ger táján érte utói a Tisza gróf sürgönye, 
hogy térjen azonnal vissza. Vannak, a kik 
azt mondják, Andrássy Gyula gróf minisz­
terelnökségének útját egyengetik.

Bécsből sürgönyzik:
A miniszterelnök ma reggel Münnich 

Aurél társaságában Béc-sbe érkezett és 
együtt hajtattak a Hotel Imperiálba, a hol 
Münnich szállva van. A miniszterelnök ott 
léiének hírére hamarosan összegyülekez- 
lek a szállóbeli magyar delegátusok, köztük 
Werner Gyula is s a miniszterelnök jókedv­
vel beszélgetett a helyzetről, a melyet vál­
ságosnak tart, de nem vigasztalannak. A 
miniszterelnök aztán a magyar házba hai­
tatott- J

■DEBRECZEMI ÚJSÁG,

Bg-ySaáz és iskola.
Árvaügyi ülés. A debreceni ev. ref. 

egyház árvaügyi bizottsága iebr. hó 9-én 
d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

KRÓNIKA.
Drótostól a Tiszán.

Ma délelőtt mulatságos eset történt a 
Tisza partjau. Egy arva drótostót át akart 
jutni Újszegedre. Pénze azonban nem volt 
mert az utolsó kraj árját is pálinkára költötte

* a«°; 1 a amlm^P méSls át »kart jutni. Neki vágott tehat a Tisza jegének.
Jo beszeszelt állapotban rálépett a iéo're 

a mely itt-ott recsegett a lába alatt
ton állók'igyázz Janó! — kiáltották rá a par-

\fnnf n? -h?”Ó5.ak nem használt a beszéd. Ment tovább. Egyszer csak megint naoyot 
roppant a jég a laba alatt. Kiabálták feléje:

— Az Istenért, megreped alattad a jég! 
Vigye az ördög! Ha me,TrcDOíi mais 

bedrótozom. - fele,f a tovSb

Makkai Zsiga Becsben.
Makkai Zsiga bácsiról mesélik, hogy 

egyszer hosszú, kalandos utazásra szánta el 
magát. Elhatározta, hogy meglátogatja azt 
a szörnyű várost, azt a Bécs városát. El is 
ment es kellemesen volt meglepetve. Egé­
szen csinosnak találta a rosszhirü Bábelt. 
Amint megelégedetten sétálna a Ringen, meg- 
ail egyszer csak egy fényes kirak at előtt, 
gyönyörű szép dolgok voltak ott kiállítva és 
Z/Siga bá elhatározta, hogy viszen valami 
szép emléket magával haza Budapestre. 
V alami úri dolgot. Es felsóhajtott:

...” Ejnye be kár, hogy nem tudok né­
metül. Bemennék ebbe a fényes botba, de 
nem tudom, hogy kérik itt Bécsbe a — 
nozentragert.

VIDÉK.
Hajdumegye a mnlt hóban.

1904. február 9.

Hajdumegye közigazgatási-bizottsága 
tegnap délelőtt 9 órától kezdődőleg tartotta 
rendes havi ülését Domahidy Elemér főis-
Pan /zin°.Ue-te a at\ melyen az egyes szak­
előadók terjesztették elő január hónapra vo­
natkozó jelentéseiket, melyeket az ülésen 
jelenvoltak tudomásul vettek.

A jelentések főbb adatai a következők:
, .. , .Ras° .Gyula alispán jelentése szerint a 
közbiztonsági viszonyok az elmúlt hóban 
altalaban jók voltak s figyelemre méltóan 
egy esetben sem zavartattak meg.
íj A- Rí*s,zas József balmazújvárosi jegvző 

ellen hivatalos hanyagság miatt elrendelt 
íegjelmi vizsgalat folyamatban van.
E=n=^ajtnI?eg-Vében az olrault hónapban 

PenuS^gazgató jelentése sze 
unt befizettek egyenes adóban 66015 koro-
héb 0 1-adm/-I * *?t,e5ségi dtiban 101T koronát, 
btlyegjovedekben, a város fogyasztását isbet mn33[7 *o" íorTH fluäTÄk! 
iSti7;11 kTonaJ3 Méri’ d'jjövedékben 
befolyt ? - 38 firllert’ dohányjövedékben 
1 ififián i aroo I?Svasztását is belértve lloobO korona 29 fillér, fogyasztási és ital-
adóban -8511 korona 39 fillér. Fizetési ha- 
lasztas összesen 3 esetben engedélyeztetett.

1 A, megyében a közegészségügyi viszn 
nyok altalaban kedvezőtlenek voltak. Ron-
dnteífi^uti9 községben 23 esetben for- 
dult elő 5 halálozással. A vörheny 13 küz- 
segben lepett fel 118 megbetegedéssel, le

főorvos ur a miss és Pista a keleti oldalt 
loglaJjak el.

A ki pedig azt hinné, hogy ez a C. 2 
1). d valami algebrai kifejezések, az igen 
f-.salodnek, mert ezek a dűlők elnevezései. 
Ezelőtt toprongyos-rét, szarka-dülö, basa- 
halom volt ezeknek a neve, de ma már a 
modern gazdasági berendezés mellőzte e 
rusztikus kifejezéseket, a magyar géniusz 
mérhetetlen nagy fájdalmára és veszte­
ségére.

. Ge nevezzék bárhogyan: gyönyörűség 
janii ezeken a tündérmesébe való tájakon 
-\em is tudnám hirtelenében eldönteni-" 
n> áron nyujt-c szebb látványt a kalászta- 
l,m, kopaszfeju tarbuza-tablák csengő ten- 

m,°Sf’ miko>- 11 fehér hómezők 
Aatg‘ .91!" hivogatolag integet felénk, 
b tiszta táj fölött, c teli ég alatt. c halKa- 
tasban mennyi gondolati

Es mennj-i nyúl!
Az éjjel esett íi-iss hó kedvezőtlen 

a vadaszatra, mert kizavarta fész­
keiből a puszták apró vadjait: de azért van 
bőven vadasz-preda.

A gőzeke barázdáiból felzaklatott nyit­
lak eszeveszett ijedtséggel szaladgál iák" he 
a mind szőkébbre szoruló kört: innen is 
onnan is felhangzik egy-egv lövés s la?: 
Símként kitisztijl a kör s* megtelnek a va­
dászok nyomában ballagó társ'zekei-ek' <mz- 
dag zsákmánynyal.

S jön egyik kör a másik után
A gazdag táblákra, hol tavaly nyáron 

a legszebb búzatermés ringott, cukorrépa

húsos kveieí zöldeltek, óriás levelű dohány- 
ultetvenyek tarka virágai pompáztak, buja ohere-vetes közt bujkáló fúrj fpitypalaty? 
ty a csattogott: most a mindent elborító
íen»l h? ilágy takaró.ia tapad. S a friss hó­
epei tele van a puszta téli proletárjainak 

lába-nvomaval, melyről a gyakorlott szem 
azonnal megmondja: nyúl, róka, fogoly 
mflTf V,a(?.járt e °tf? A délibáb helyét 
™ahkSd f°5lalia cl : s a végtelen pusztaság
knt fel.-ióVg0jei ■ P'-r0sra cs°kolJa az arco­kat, feludih a legzo szerveket, élénkebb 
pezsgésbe hozza a vért.

A harmadik kör után rögtönzött villás 
reggel, - s kivált a lelket élesztő meleg 
bor - meg jobban felvillanyozza ugyan a 
vadászokat, de mintha lohadna a vadász- 
szenyede y: a délutáni eredmény már jóval 
szegényebb. - J

Ff, gazdaSabb aztán a lefuvás
után kővetkező vadasz-ebéd. A mit csak jó 
magyar házi asszonyok Ízlése alkothat — 
Pedlg, annak , ”'”»8 Párja a világon — ott 
SSSotoF'^ a gazdagoa felteri-

S mig a mac-si vadász urak nagyot 
isznak a sajat dicsőségükre : kívülről be­
hallatszik a hajtásban ki nem fáradt macsi 
legények legujabuan felkapott nótája :

Darutollam lehajlott. lehajlott
A szeretőm elhagyott, elhagyott;
X":n Hagyott el, vsak a világ mondja,
.'■"glogadla. nem is hagy el soha!

nagyobb részben M.-Pérceen, a hova ebből 
4d betegedés esett. A vörhenynek 18 »yer. 
mek halálos áldozata lett. A kanyaró 4 
községben mutatkozott halálozás nélkül 
hasihagymázban 38 betegedés volt 2 hala-’

Az elmúlt hóban a megye területén 
született összesen 531 gyerek, 26 halva-
ndaHlO6!’" 6ÍhaIt "5 egyén S igy a szaP°-

Halálugrás.
— Saját tudósítónktól. —

Egy körözött gonosztevő fejezte be vi­
szontagságos életét a napokban Predeál koze- 
ífl “° - ™lnt tudósítónk Írja, a csendőrség 

etol a halálba keresett menekülést. Stefauovici 
Iliajiak hívjak ezt a gonosztevőt, a ki Uj- 
Moldova közelében Atanászovits Miklós halá<=z- 
mesternel volt szolgálatban. Két héttel ezelőtt 
Atanaszovits halakat szállított Orsovára s 
™,afava,' "‘to .^Olgáját is. A gazda jó pénzért 
adta el halait s a mint a pénzt zsebrerakta 
hajnalig^ koremaba s ott mulatott aztán egész

nem t eh'e-zett,e gazdáját, de azótanem is latta senki Atanaszovicsot s csak 
harmadnapra találták meg véres hulláját Ste- 
tanovics gazdajat leszúrta, elrabolta 340 koro- 
íinív S-WSttA csendőrség kiderítette, 
K í«’° gyilkos, elrendelték
ba* a körözését A gyilkos 10 napig bujdosott 
a™ falvakban s végre is rászánta mao-át 
hogy kimenekül Romániába. Tegnapelőtt délután 
a mikor a brassói személyvonat Predeál felé 
közeledett, a kalauzok figyelmeztették az uta­
sokat hogy útleveleiket tartsák készen, mert vizsgalat lesz. ’

A rablógyilkos szolgát a kalauzok fio-vel- 
meztetese nagyon megrémíthette, mert alia- 
távozott a kalauz a kocsiból, felnyitotta 1 
kocsi ajtajat és merész elhatározással" kiugrott 
a robogo vonatból. Itt azonban nem 'Volt 
szerencséje mert ugrás közben a vonat kerekei 
köze került melyek darabokra szaggatták. A 
holttetemet bevitték Predeálra. a hol ruházatát 
átvizsgálták s a nala talált iratokból megálla­
pítottak, hogy 6 a körözött rablógyilkos. Zsebei­
ben meg 300 korona készpénzt találtak, a mit 
a szolgabirosag vett őrizet alá.

Lefejezés Kurtakéren.
Saját tudósitónktól. —

. Rémregénybe illő vadállatias gyilkos­
ság tartja izgalomban Kurtakér község la­
kosságát. Korcsmái verekedés után meg- 
oltek egy embert, a ki fej nélkül maradt 
az éjszakai küzdelem színterén.
-ia PAbák Mikának hívják a gyilkosság 
áldozatai. Jómódú, vagyonos főid míves volt 
de a falu nepe kerülte a társaságát, mert 
a hol csak megfordult, mindenütt veszeke­
dést, civodást kezdett. Tegnapelőtt este úgy 
hat óra tajban betért Stern Géza koresmá- 
jába. Nagy társaság volt akkor ott egv-ütt 
s Pnbak ahhoz az asztalhoz ült le, a"hol 
Anna Matyej, Ursz Szenti, Ursz Juon és 
I anh e Rossu Pavel iddogáltak. Pribék egy 
ideig velük mulatott, do kötekedő termé- 
szete csakhamar kitört belőle és veszekedni 
kezdett a kompániával. Ezek megunták a 
szóváltást, ott hagyták egymagában Pribá-
k-ísára 6 ™entek Paut>'e Rossu Pávai la-
mi. Fs Meig ültek azonban a szobában, 
mikor hallottak, hogy- valaki hatalmas csa­
passa! bezúzta az ablakot. Kiszaladtak az 
udvarra hol megrémülva látták, hogy Pri- 
bak Mika all előttük, két méter "hosszú 
dorongot tartva a kezében. A ház hátulsó 
kerítésen maszott be az udvarra, hogy le­
számoljon regi ellenségeivel.

* v meglóbálta feje körül a doron- 
fro,.nuí,t'?iC,R°SS!1.I'lvel és Anna Matyej 
rangot b° tilk 68 k,csaval'fák kezéből a do-

Llkeseredelt viaskodás fejlődött ki 
fníJóni kf°iöt-luK/ Anna Matyej kirántotta 
ifig § t0 -V,ai es harom lövést intézett be- 
oie, de egyik sem érte Pribúkot. Majd fől- 

paf°eg.v karót s azzal tört Pribákra, 
Pnm' p°f" av"c: 'a másik doronggal, fiú Pantve l ein, kodig vasvillával vértől

1: tozfitns módon bánták el az éjszakai 
látogatóval; szétzúzták a fejét s mikor lát-
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ták, hogy már nincsen benne élet, még ak­
kor is ütötték. Midőn a hatóság emberei 
ráakadtak az áldozatra, a fejéből csak a 
nyak véres nyúlványa maradt meg.

Az aradi ügyészség megindította a 
vizsgálatot s a terheltek mind beismerték, 
hogy ők fejezték le Pnbákot.

Balmazújváros vásárdíj-szabása.
A kereskedelemügyi miniszter Balmazújváros 
uj vásárdíj -szabályzatát jóváhagyta. A jóvá­
hagyott példányok egy-egy darabja már 
megérkezett az illetékes hatóságokhoz.

A dorogi kivándorlók. Megemlékez­
tünk többször, hogy Dorogról többen vándo­
roltak ki a közelmúltban s most ismét há­
rom család kivándorlásáról veszünk hirt. 
Ezek Zólyomi Mária, B. Simon Antalné és 
OÍáli János család tagjai. B. Simon Antalné 
magával viszi a hosszú tengerentúli útra 4 
éves kis leánykáját is. Jó lenne H.-Dorogon 
a hatóságnak utána nézni, vájjon nem-e 
settenkedik a háttérben valami lelketlen 
kivándorlási ügynök.

A VÁROSHÁZÁI*,©!..
A debreceni kaszáló-ügy.

— Rendkívüli városi közgyűlés. —
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága még e hó során 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
az évtized óta megoldatlan erdő- 
rendezés és kaszáló-kérdés kerül 
elintézés alá.

A nagvfontosságu ügyet, a 
mely évek előtt sokáig foglalkoz­
tatta Szilágyi Dezső akkori igaz­
ságügyminisztert is, most készítik 
elő a városházán. A tanács tagjai 
szorgalmasan tanulmányozzák az 
aktákat s még e héten a jog- és 
pénzügyi bizottság is meghozza 
benne javaslatát.

A rendkívül fontos és nagy 
horderejű városi ügyben most 
legfontosabb a Török Gábor erdő- 
mester jelentése, véleménye és 
megoldási javaslata, amelyet ki­
vonatban az alábbiakban ismer­
tetünk :

A ioerdőmester felette fontos jelentését 
az erdőségek területének megismertetésével 
kezdi. Az első csoportba osztja azokat, a 
melyek tisztán a város tulajdonát képezik, 
a másodikba pedig azokat, a melyekbe a 
polgárok tulajdonát tevő kaszálók vannak 
beékelve. Ilyen a Pacz, a Bánk, a Ilnliip, 
a Nagycsere, a Fancsika és a Guih. A 
második csoporlba tartozó erdőségek terü­
lete tehát kitesz 39,935 kát. holdat, melyből 
mintegy 16,985 hold polgári kaszáló birtok, 
1966 hold városi kaszáló, 1879 hold major­
ság! föld.

A területi adatok felsorolásával — 
mondja a főerdőmester,— elérkeztünk azon 
legfontosabb teendő mielőbbi végrehajtásá­
hoz, a mely nélkül az erdőt megismerni, 
esetleg rendezni, jövedelmezőbbé tenni nem 
lehet. Ezen teendők közzé sorolja, hogy a 
jelzett erdőségeket kataszterrel azonnal 
felmérjék s annak alapján a végleges üzem­
terv elkészíttessék. Ezen kataszteri felmé­
rés nélkül a főerdőmester véleménye sze­
rint a kaszáló-ügyeket nem lehet ren­
dezni, a melyeknek végleges elintézése pe­
dig már tovább nem halasztható ; az erdőség 
jövőben való fenntartása érdekében a mi­
niszter _ az erdők birtoklási és jövőben való 
kezelési tervezetének megállapítását és kivi- I 
telét elrendelte. Javasolja tehát a főerdő- I 
mester, hogy a kaszálóügy rendezésének i 
első__tónyeként az erdőségek és bennük j 
levő kaszálók kataszteri felmérése

legkéső'bb a tavaszszal megkezdessék 
oly módon, hogy az két év alatt teljes 
befejezést nyerjen.

A főerdőmester további tanulmányá­
ban^ elmondja, hogy a kaszálók telekköny­
vezési) alkalmával úgy az egyes kaszálók 
területeire, valamint a város tulajdonát tevő 
erdőterületre, a közös téli legeltetés tisztán 
a város erdőterületén, a fenti szolgalmon 
kívül az egyes kaszáló birtokosok kaszál­
ta tási joga lett telekkönyvezve. A kaszál - 
tatás az erdőnek levágatása előtti felújítá­
sát, a legeltetés pedig a levágatás alkalmá­
val a felújítást akadályozza annyiban, hogy 
a kaszáló birtokosok egyrésze a felújítási 
műveleteket, különösen a telepesekkel való 
erdősítést eltöröltetni kívánja, telepesek 
nélkül pedig, tekintve a város anyagi 
helyzetét, erdösiteni nem lehet.

Javaslatának második pontja tehát az, 
hogy az erdőben és kaszálókban eddig fenn­
állott közös legeltetés ügye intéztessék el 
oly módon, hogy a legeltetés, kaszálta- 
iásért az egyes birtokosok kárpótol­
tassanak ás a közös legeltetés a jövó'- 
öen szüiitettessék be.

Ezután a kaszáló-rendezés következ­
nék, mivel az erdőségekbe az egyes kaszáló 
birtokok szana-széjjel szórva, mintegy be­
ékelve vannak. Erre nézve a főerdőmester 
véleménye az, hogy miután a kaszálók leg- 
nagyobbrésze az erdőségekben végighúzódó 
lapos tisztás területeken van, ezek jövőben 
is meghagyandók, csak azon kaszálókat kell 
ezen területek mellé tömöríteni, a melyek 
a legnagyobb terjedelmű erdőségekben bent 
feküsznek és ilyen eljárás mellett az összes 
kaszáló birtokok az erdőségbe húsz, esetleg 
harminc tagban kiadhatók lennének. Java­
solja tehát a főerdőmester, hogy az erdő­
ségben lévő kaszáióterületek, az er­
dőből kiíagosittassanak.

Javasolja a főerdőmester, hogy a város 
tulajdonában lévő kaszálók használati mód­
ját is meg kell oldani. Eddig 20—30 hold 
területtel bíró kaszálók adattak három évre 
bérbe. A bérlő nem trágyázza, de siet ki­
használni a földet. Elromlik, értéktelenné 
válik igy a kaszáló. A főerdőmester véle­
ménye szerint az ilyen apró városi kaszáló­
kat egyesíteni keli oly módon, hogy a város 
az összes kaszálóbirtokot 60—100" holdas 
területekben vegye ki és azokat rendes 
épületekkel ellátván, értékesítse. A most 
meglévő kaszálókat pedig, a melyek úgy 
sem használhatók mezőgazdasági célokra — 
erdősítse be.

Uj üzlettervet sürget, s ezen alapon 
javasolja, hogy a vá.gás forgás negyven 
évben állapittassék meg, mert ellenkező" 
esetben az erdő' teljesen el fog pusz­
tulni.

A főerdőmester az erdőkezelés és ka­
száló-kérdés rendezésében még négy pontban 
tárja fel további véleményét, a melyekre 
lapunk holnapi számában térünk rá.

A szegényügyi bizottság tegnap 
délután Oláh Károly elnöklete alatt ülést 
tartott a városházán. A bizottság segélyezési 
kérvényeket intézett el és a szegényházba 
vett fel több szegényt.

A kaszáló ügy rendezése. Ko­
vács József polgármester tegnap 
délután sürgősen intézkedett, hogj 
a jog- és pénzügyi-bizottságot csü­
törtök délutánra ülésre hívják ösz- 
sze. Az intézkedés meg is történt. 
A bizottsági ülésen egyetlen fontos 
tárgy, a kaszáló-ügy kerül elbírá­
lás alá.

A községi iskolaszék rendezése. A
községi iskolaszék február tizedikén, azaz 
holnap délután négy órakor ülést tart a vá­
rosházán. — Elintézés alá kerül az ondódi 
iskola megnyitásának ügye.

Dr. Nebántsvirág. A kaviáros szin-é 
padi jelenések barátai tegnap este jól 
mulattak Dr. Nebántsvirág bohózat szelle­
mesen megirt, de borsos jelenésein. Másod­
szor került színre a bohózat, de elég szép 
számú közönség előtt, a mely-nek jelentékeny 
része sűrűn , osztotta tapsait a szereplők 
jobbjainak.

Más színházakból. Micsei F. György,
a székesfejérvári színház direktora bemutatta 
Bánk-bán operát. Az előkelő közönség, mely a 
színház nézőterét megtöltötte, lelkes “ ovációk­
ban részesítette a szereplőket. Tömön- Melisza 
Melindát énekelte. Partnere Baranyái Ferenc 
volt (Bánk-bán), a ki szép tenorját ügyesen 
érvényesítette. A sikerből bőven kivették részü­
ket: Székely Renée (Gertrud), Szigeti Andor 
(Ottó), Szalóky Dezső {Tiborc). Bay László 
(Biberach), Vákár Antal (Petur) Tombor Aladár 
jeles karmestert szintén sokszor tapsolták 
lámpa elé.

Műsorváltozás. Közbejött akadályok 
miatt a heti műsor a következőkép változik: 
Pénteken az előre hirdetett „Idegen nő 
helyett „Casanova“ operett kerül színre. 
Szombaton pedig az előre hirdetett „Tavasz“ 
helyett a „Magdolna“ cimü paraszt tra­
gédia.

UJSSONSÁMK
* Előléptetés, A kereskedelemügyi 

miniszter Szántay Gyula segédtisztet posta- 
és táviró-tisztté nevezte ki.

* Miniszteri köszönet a ka­
marának. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara területén ez 
idő szerint hét szalmafonó-tan- 
folyam van. A földművelésügyi 
miniszter most küldött leiratában 
elismerését és megelégedését fe­
jezte ki a tanfolyamok eddigi si­
keres működése felett, egyszers­
mind kilátásba helyezte, hogy 
Mezőtúron és Jászberényben szai- 
makalap-készitő műhelyeket fog 
felállittetni.

* Az ipartestület közgyűlése. Az
ipartestület hivatalaiban élénk, nagy munka 
folyik most a 28-ibi közgyűlés előkészíté­
sére. Fel kell dolgozni az ipartestület, a 
hitelszövetkezet, betegsegélyző pénztár s a 
csizmadiák termelő szakcsoportja évi műkö­
désének összes anyagát, a mi hosszú és 
kemény munkát ró a testület tisztviselőire. 
Az ipartestüiet évi jelentése és zárószáma­
dása még e hét folyamán kikerül a 
nyomdából.

* A sorozás elhalasztása. Tisza 
István miniszterelnök rendeleti 
küldött úgy a vármegyéhez, min 
a városhoz, a melyben elrendel: 
hogy a hatóságok a es. és ki: 
kerületi, úgyszintén a m. kir. lnu; 
kiegészítő parancsnokságokkal dr.i 
gozzanka ki uj sorozást tervezetei, 
még pedig kettőt. Egyet 1904. már­
cius 31-től április 31-ig, a másikat 
1904. évi április 6-tól május 10-ig. 
A sorozási tervek február 29-ig 
térj esztendők fel a miniszterhez.

* Magyar név. Bachánek Márton 
Hajdúszoboszlói lakos és hat kiskorú gyer­
meke belügyminiszteri engedélyijei Belgár-ra 
magyarosították nevüket.

* A kamara törzskönyve. A kamara 
törzskönyve most készült el véglegesen; 
ennek adatai szerint kamaránk területén 
tavaly 40,509 iparos, kereskedő és vállal­
kozó volt; az üzletek száma tavaly 3952 
volt,; megszűnt 800 iparüzlet. Ezek szerint 
a kamara kerületében 43.661 üzletember 
van.
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* Iparváltások és megszüntetések.
Az címűit hét folyamán a következők vál­
tottak ipart Debrecenben: Eperjesi Imréné 
mészáros; Kalapács Gáspár férfiszabó; 
King Mária és Suchán Rezső nőiszabó-cég: 
ozv. Sáfrány Béláné nöiszabó. Beszüntették 
iparukat: Szilágyi József fodrász; Eperjesi 
Imre mészáros: Ring Mária nöiszabó; Major 
Géza hentes.

* Szinmagyar házi ezredünk.
Egy bécsi professzor kimutatása 
szerint szinmagyar ezred öt van 
Magyarországon a közös hadsereg­
ben ; a debreceni, egri, szolnoki, 
szegedi és kecskeméti, Papiroson 
megírva nagyon szép dolog ez és 
egy lehet, hogy a mi házi ezredünk 
legénysége csupa magyar, sőt a 
tisztek nagyrésze is tud, vagy 
beszél magyarul. Mert más dolog 
az, licigy tud-e s más, hogy beszél 
js-eV Es különben is mit érmindez, 
ha mégis jósak kverausz-ra, meg 
rekeab-ra toppintanak a hajdú lé 
gúnyek? Uluzórius ez a kimutatás 
es arra készült, hogy enyhítse a 
katonai rendszerrel szemben egyre 
terjedő antipátiát.

&z -v's.ng. fiiléregylet február 
14-iki theaesteíyére most folynak javá­
ban az előkészületek. Az elnökség felkéri 
azokat a fiatal hölgyeket, kiket a felszolgá­
lásra felkért, hogy ha még eddig mos nem 
tették, egy két nap alatt jelentsék bej hogy 
elfogadják-e a házi kisasszony! tisztséget, 
nehogy esetleg asztal nélkül maradjanak. 
Az asztalok beosztása a vacsora előtt sors­
húzás utján történik, de a beállítandó asz­
talok száma a hölgyek számától függ. Be­
lépti .jegyek már most kaphatók 'a követ­
keze üzletekben: Bcnváts Emil, Zádor La­
jos _ Borsos Kata, ifj. Gyürky Sándor és 
Eckes Lajos uraknál. Személyjegy ára 
vacsorával együtt 4 korona, családjegy 3 
személyre 10 korona, négy személyre 15 
korona. Páholyjegy külön 4 korona ‘ Zádor 
Lajos üzletében. A kik hideg ételt, var-v 
bort óhajtanak az estély céljaira adni, szí­
veskedjenek azt az estély délutánján á Bika 
dísztermébe küldeni.

r * Füredi József hangversenye.
A Zsidó Ujjak Egyesülete 27-iki 
estélyének műsora ismét gazdago­
dott egy felette értékes számmal. A 
Programmen közreműködik Füredi 
dozsef hegedűművész, a Zenede 
kitűnő tanára is, ki a főváros hang­
versenytermeiben is jelentős sike­
teket aratott mar. Eiiredi József 
aagvorseny száma kétségtelenül 

or an attrakció, mely biztosítja az 
estely sikerét és magasra szökkenti 
a műsor szintjét. Az estély előké­
születei. különben lázasan folynak 
8 il száztagú rendezőség még e hé­
ten kibocsátja a meghívókat is.
f. , * A* asztalos ifjúság bálján felül 
fizettek : Horovitz Zsigmoncl 3 K., Szabó 
István 5. K., binkovics Sándor 2 K. Zcrh 
József 2 K., Jancsó Pál 2 K., Kertész

KaV5 KG A.es Lajos 40 
tiller, ocnaf Jtinos S ív., Horváth Gyula 0 
K., Hinkó József 2 IC., N. N. 5 IC.' Varé 
Lajos 1 K., üres Miklós 3 IC.. Bagdy István 
o K. StreboKvszky Lajos 1 IC., Bálint Jó- 
zset 5 K^., Buray István 5 K., Kalászi Ká!-

i8 E. K.o»áM János 7 IC.. Vas András 
40 fill, N. N.1 K, Vojta Géza 5 IC, Vacha 
Robert 3 K, be um ami Nándor ö IC, Dávid 
Jakab 3 IC, Liptay József 4 IC, Dankó 
Béla 6 IC, Vakler Károly 2 K, Goldstein 
Géza 3 IC, Dórok Hugó 10 IC, N. N. 20 IC, 
Kocsis Imre 4 K., Köti Vilmos huszár őr- 
mester 4 K, Harsányi István 10 IC,

PEBBECZEyi ÜJSAG.

mélyért ezuton mond hálás köszönetét a 
rendezőség. — Killer Ede és Schvarcz Vil­
mos butorgyáros uraknak az asztalos ifjúság 
ezúton mond hálás köszönetét, a miért a 
teremdiszitéshez „a szövetet díjmentesem 
adományozták. Őszinte szívből fakadó kö­
szönetét mondunk Dinnyés Gyula diszelnök 
urnák fáradhatatlan közreműködéséért, — 
öchaí János urnák ügyes tánerendezéséért, 
a melyet díjmentesen végzett, továbbá 
Jakab Gyula kárpitosnak, a miért a terem 
díszítésén díjtalanul fáradozott. Az asztalos 
ifjúság.

* Kitüntetett gazdasági cse­
lédek. A hűség, szorgalom és be- 
csuletes munkásságot jutalmazta 
újabban a földmivelósi'tgyi minisz- 
*or- Két egyszerű, derék gazdasági 
cseledet tüntetett ki, kik majdnem 
egy félszázadon át egy gazdát szol­
gainak, követendő például szolgáló 
becsületességgel. A két derék cse­
led Kovács Mihály és Juratkó Já­
nos. Kovács Mihály 40 éve hűsé­
ges cselédje a Gyarmathy család­
nak, mig a másik kitüntetett Ju- 
ratko János szintén majdnem 4 év­
tizeden , at szolgált egy debreceni 
családnál. A két derék gazdasági 
cselédet oklevéllel és 100—100 ko­
rona pénzbeli adománynyal jutal­
mazta a miniszter. Az oklevelet és 
a pénzadományt jövő vasárnap ün­
nepélyességgel adja át Domahidv 
íoispán a két kitüntetettnek.
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* Halálozás. A szegényház gondno- 
kanak edes apja meghalt. Polgár Kiss Jó­
zsef 65 evet élt. s ebből házasságában 12 
evet töltött el. Földi részei folyó hó 9-én 
délután 2 órakor fognak Mester-utca 32! 
szám alatti lakásról, a nagytemplomban 
tartandó rövid ima után a Kossuth-ut- 
eai sirkertben örök nyugalomra helyeztetni, 
nalaiat gyászoljuk.: Bánatos neje: özv. Kiss 
Jozsefné szül. Papp Juliánná. Gyermekei • 
Kiss Lajos és neje Beke Ilona, Ernő, Jolán. 
Íren, Jenó' és Albert gyermekeikkel, Kiss 
Julianna férjével Seres Gáspárral, Gyula 
László, Ilona, Imre és Róza gyermekeikkel, 
Kjss Eszter és Róza. Sógorai: Papp János
nejével Szondi Juliannával és gyermekeikkel 
Ráez Imre nejével Papp Zsuzsannával és 
fiók v iktor.

f Betörés a Kossuth-utcán.
Az éjjel kevéssel kilenc óra után 
a_ járókelők észrevették, hogy Ker­
tész Miklós füszerüzletében sötét.sé" 
van s az ajtók mégis tárva-nyitva 
allanak. Hírül vitték ezt Kertész 
Miklósnak is, a ki az időköz­
ben szintén értesített rendőr­
ségi kiküldöttekkel együtt ment 
az üzletbe. — Ott aztán konsta­
táltak, hogz az üzletben betörő járt, 
a ki ott felejtett vésőjével feszitette 
el a napi kasszát s annak mint­

egy száz korona tartalmát kiürítve 
tovább áhott. r A rendőrség részéről 
jelen volt Onody biztos a tapasz­
talt jelek és körülményekből mind­
járt helyes irányba terelte a vizs­
galatot, úgy hogy már az éjjel fo­
lyamán a bűnös nyomára jöttek.
A részletek azonban a vizsgálat 
további sikere érdekében még nem 
hozhatók nyilvánosságra.

* Elveszett váltók. Szombaton délelőtt 
km, darab váltó Kiss Sándor és Jobbágy 
János névaláírásával 190 koronára kiállítva 
elveszett. A pénzintézetek figyelmét esetle­
ges visszaélések meggátlása szempontjából, 
e helyen hívjak fel az érdekeltek.

Tartalékosok figyelmébe. A 3
honvéd kiegészítő parancsnokságnak meg­
keresése folytán felhivatnak azon tartalékos 
honvédek, kiknek motoros kerékpárjuk van 
és _ mint ilyenok, a fegyvergyakorlat alkal­
mával alkalmazhatók lennének, továbbá 
azok, a kik a személyi és teher motor ko­
csiknál, mint gépészek vagy szerelők alkal­
mazhatók, hogy alkalmazhatóságukat a ka­
tonai és illetőségi ügyosztálynál még e hó 
folyamán a hivatalos órák alatt vagy sze­
mélyesen — vagy megbízottaik által je­
lentsek be. A katonai és illetőségi ügy­
osztály. o

* Időjelzés februárra. Meteor jelenti 
Szombathelyről: A napfoltok tömörüléséből 
következtetett ciklonos erőhatás hidegen be­
folyásolta az időjárást s 2—3"-ra szorította 
le mindaddig a lég mérsékletét, mig a 
tolok január 28-29-én át nem fordultak a 
Nap túlsó leiére. — Ekkor egy rövid olva­
dás állott be, de csak egy napra, ezt kö- 
vetőleg újra fagypont alá került a hőmér­
séklet. Febr. 1-ei enyhe jellegű csomópont 
emelte a hőmérsékletet s 2-iki erős hatású 
csomópont befolyása alatt nagy változás ál­
lott be ugyan az időjárásban és pedig csa­
padékkal, hóval, széllel vegyest, de még ez- 
nap nagyobb lett az enyhülőt, mint a Napon 
észlelt izgalom még egy-két napig fentart, 
jelenleg széllel, majd ósapadékkal. Ma 9-én 
az olvadás erős, de a hideg csak késik és 
nem múlik, ez be fog állani, a minek követ­
keztében a 8-iki csomópontnak enyhe jellege 
eltolatik szintén annyival, a mennyivel késik 
jelenleg a hideg. A 8-iki csomópont hatás­
körében erősen változatossá válik időjárá­
sunk és pedig vagy szél vagy csapadékkal, 
mint a 15-iki annyiban befolyásol, hogy a 
továbbtartó változatos időjárás hidegebb 
jellegűvé válik, mely 26-iki hatáskörében éri 
el maximális értékét, a hónap végét meg 
téliessé változtatva át. A foltok 9—10-én 
térnek vissza mifelénk, a melyek szintén 
két félék lévén, a változatosságot csak elő­
segítik. Február hó még hátra lévő változási
napjai: 8—13—14—15—16—17—18—19—26
—27. napjaira esnek.
, * Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Holcer 
Maria r. kath. 19 hónapos; Nagy Erzsébet 

1, napos; Téglás! András ref. 1 napos ■ 
AoJakos Jánosné r. katli. 40 éves • Kiss 
József csizmadia; Adorján István ev ref 5 
napos.

* Letzter József fényképészeti 
festészeti es fényképnagyitási műterme 
Prae-utea 44. Dr. Ujtolussy-ház. Ál­
landó fenykepkiállitás a műterem 
kapubejaratánál lévő kirakatokban.

* Báró Edelsheim Gyulai Lipót 
sajat termésű hegyi borai a mai naptól kezdve 
literenként méretik ki a Dréher-félc étteremben.
— E kitúrni idei termésű és 1001. évi heevi 
borok megízlelésére meghívja a közönséget Markus Jenő. °
, Z •„! 4, lesjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható finom 
esseneiákkal. .Jósa és Jóna drogériája. Debrecen, Kossuth-utca 6. *
A.j?a e®*e az Angol-királynő ven- 
deglo ettermoben a Kiss Béla zenekara 
játszik.
. , * töltésű villany zseblámpák
rwZÍ£k Qícnt.ze ÍIonrik újdonságok áruházába, 
ÍÍa?"nnSf sarkán ; darabja 125
és 3 00 írt. utántöltés 60 kr. Naponként érkez­
nek újdonságok, olcsó szabott árak mellett.

Pénz takarítható meg éveken
keresztül ha kölcsöne a legolcsóbb banknál 

1 Olcsó törlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra vagy kissebb bérházakra is, 
legrövidebb idő alatt szerez a 26 pénzintézettel 
osszekottetesben levő Rácz Béla btmkirodája 
Debrecen, Csapó-utca 12. sz.
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* Nó'iruha szabónő, a ki Becsben és 
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen jár- 

ajánlkozik a legdivatosabb angol és fnm- 
ril’ szabás szerint báli és utcai ruhák készite- 
-óié Vidéki megrendeléseket is elfogadok. 
Jobb házból leányokat tanítok szabni és varrni. 
Nógrádi Sándomé Piac-utca 42. (Lamprccht- 
báz) az emeleten.

Pitreich nyilatkozata.

TÁVIRATOK.
A kölesdi madátum.

Szegzárd, február 8. A Kölesdre egybe­
hívott függetlenségi párt egyhangúlag gróf 
Benyovszky Rudolf tegelici nagybirtokost 
kiáltotta ki képviselőjelölttül függetlenségi 
párti programmal.

Programmbeszéd.
A hadügyi albizottság ülése.

— Távirati tudósítás. —
Becs, február 8.

Pitreich mai napra várt beszéde 
eo-yszerü felvilágosításokká szapo­
rodott össze. A hadügyi bizottság 
ülésén nem mondott beszédet, csak 
a hozzá intézett kérdésekre vá­
laszolt.

Ide vonatkozólag tudósítónk 
az alábbi részleteket táviratozza 
lapunknak:

A hadügyi bizottság mai, nehezen 
várt ülésén Széli Kálmán elnökölt.

Pitreich állott fel szólásra és kijelen­
tette, hogy rá nézve a törvény mértékadó. 
A magyarra fordított expozét azért osztotta 
szét, mert a lapok nem helyesen reprodu­
kálták. Az osztrák delegációban általános­
ságban és nem kimerítően foglalkoztak a 
magyar szempontokkal. Ezeket illetőleg, a 
mennyiben a bizottság tagjai óhajtják, haj­
landó' felvilágosításokat adni. Csak azt jegyzi 
még meg, hogy a katonai oktatás ügyében 
tervezett és már kész programra minden 
pontjára egyetértés ghonol a hadügyminisz­
térium és a magyar kormány közt.

Apponyi Albert teszi fel az első kér­
dést, Az összes pontokra nézve történt-é 
megállapodás, például a büntető eljárás és 
a jelvények kérdésében is ? Ezek ugyan a 
magyar törvényhozás elé tartoznának. — 
Abban a közös, hadügyminiszter csak első­
rendű szakértőnek tekinthető.

Pittreicb ismétli, hogy az egész katonai 
oktatási tervezetet illetőleg teljes megegye­
zésre jutottak. A hadsereg jelvénye a tör­
vényhozás dolga. Álláspontja az, hogy a 
közös hadseregnek egységes jelvényei 
legyenek. A büntető eljárásra vonatkozó 
tárgyalásokat még nem fejezték be.

MOnnich előadó a hadügyminiszter ál­
láspontja mellett érvel, inig Okoliesányi 
kijelentései miatt a támadja hadügyminisz­
tert.

Rakovszkv, Apponyi. Ugrón és Tisza 
felszólalásaira, részben az előbbiek kérdéseire, 
Pitreich bizalmas kijelentéseket tett a kato­
nai nevelési tervezetről. A kijelentések lé­
nyege a következő:

A magyar nyelvet hetenként három 
órában tanítják. Németül tanítják a törté­
nelmet, földrajzot és természetrajzot, ma­
gyarul a vallástant. A magyar tanórák 
összes száma az első évfolyamon 21, a né­
meté 12 és fél, vegyes négy és fél. A máso­
dok évfolyamon 13 német, 20 és fél magyar, 
négy és fél vegyes. A harmadik évfolyamon 
15 német, 17 és fél vegyes. A negyedik 
évfolyamon 19 német, 7 magyar, 9 vegyes 
óra van.

A katonai a alreáliskolában az első 
évfolyamon 23 német, 5 magyar és 7 vegyes 
óra lesz. A második évfolyamon 20 német, 
15 magyar, 10 vegyes. A harmadik évfolya­
mon 20 német, 10 magyar, (i vegyes 
nyelvű.

A katonai főreáliskolák első évfolyamá­
ban 15 német, 15 magyar, 8 vegyes óra. A 
második és harmadik évfolyamon Ili német, 
14 magyar és 8 vegyes óra lesz. A had­
ügyminiszter ezután röviden ismertette az 
iskolák tanterveit is.

Apponyi Albert, gróf kéri, hogy az 
előadottakat nyomassák ki és tanulmányo­
zásra osszák ki a delegátusoknak.

Pitreich kijelenti, hogy ebbe szívesen 
belemegy, de csak ugv. ha felsőbb helyről 
erre meghatalmazást kap.

Moór, február 8. Szeles Ödön a füg­
getlenségi párt képviselőjelöltje, vasárnap 
délben tartotta Moórott progvammbeszédét. 
Egy órával később Peressel Béla néppárti 
jelölt és 3 órakor gróf Széchenyi Viktor 
szabadelvüpárti mondotta el programmbeszé- 
dét nagy közönség előtt.

Órisi tűzvész.
Budapest, februá 8. Baltimoréból 

táviratozzak, hogy az óhiói vasút mentén, 
a mely közvetlenül a város mellett halad, 
tegnap délután tűz ütött ki, a mely hat­
száz házat aránylag rövid idő alatt 
elpusztított. Este a vashingtoni és a 
fiiadelfiai tűzoltók külön vonaton érkeztek 
meg, a kiknek a polgármester megengedte, 
hogy a tűz mellett levő házakat, csak 
azért, hogy az egész várost fenyegető tűz 
továbbterjedését megakadályozzák, dinamit- 
íal felrobbantsák. A kárt tizenöt millió 
dollárra becsülik.

A háború.
Budapest, február 8. Az összes európai 

követek Japánt okolják a háborúért. Orosz­
ország az osztrák-magyar követséget bízta 
meg érdekeinek védelmezésével.

Szent-Pétervár, február 8. Az oroszok 
szerint Japán az angolok sugalmazására 
akarja a háborút.

Csifu, február 8. Mindenki meg van 
győződve arról, hogy a háború minden 
percben kitörhet. A háborút már más álla­
mok interventiójával sem lehet megakadá­
lyozni. Tokióban az oroszok átlépték a 
határt.

A csehek obstrukciója.
Prága, február 8. A cseh pártvezetőség 

szombaton ülést tart, hogy megállapítsa a 
reiehsrathban követendő, taktikáját. Nem 
lehetetlen, hogy a csehek beszüntetik az 
obstrukeiót.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, február 8. Kész búza 5 fil­

lérrel magasabb. A határidő üzlet a hábo­
rúra szilárd. Búza ápr. 790—91. Bnza okt. 
770—71. Rozs okt. 656—57. Zab októberre 
550—51. Tengeri máj. 530—31.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Végtárgyalás Soós biró ügyében.

— Fötárgyalás —
A pestvidéki büntetőtörvényszék a kö­

zönség szokatlan nagy érdeklődése mellett 
tegnap kezdte meg dr. Soós Kálmán volt 
büntetőtörvényszéki biró ügyét tárgyalni. 
Soós Kálmán" biró ellen tudvalevőleg az a 
vád, hogy mint a budapesti büntetőtörvény­
szók fölebbviteli tanácsánakjelnöke Sehwarcz 
Áhrahám notórius házügynökkel szövet­
kezve, a büntető járásbírósághoz hozzá jog­
erős döntés végett fölkerült fontosabb ügyek­
ben nem az igazságnak megfelelvén, hanem 
a szerint Ítélt, a mint egyik vagy másik fél 
Sehwarcz utján öt megvesztegette.

Számos ilyen esetet hoz föl a vádlevél, 
a vádak közül azonban a tábla csak kilenc 
esetet talált olyannak, a melyek miatt úgy 
Soóst, valamint az ő bűntársát vád alá 
helyezte. Soós birót és az ügynököt az el­
járás kezdetén le is tartóztatták, később 
azonban — miután a vizsgálatot befejezték 
és annak meghiúsításától nem lehetett 
tartani, szabadon bocsátották mind a kettőt.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor kezdte 
meg a bíróság. Az elnöki széket dr. Rónay

Kamii táblai biró foglalta el, a vádaf ffr., 
Magyar István királyi ügyész képviselte;, :aj 
védelmet dr. Vájsz Sándor látja el.

A bírósággal szemben áll a két - vád-' 
lőtt; Soós Kálmán, a, ki már 60 éves, telje­
sen megőszült. Beteges ember, de az arca: 
az izgatottságtól kipirult. Télikabátban áll a 
bíróság előtt és egész megjelenése, lábainak, 
remegése, timizmainak rángatózása elárulja,: 
hogy mennyire ideges.

A hozzáintézett kérdésekre először 
nyugodtan, csendesein felel, mikor azonban, 
a Sehwarczezal való ismeretségére és a 
bűnesetek ismertetése ^tárgyalására térnek 
át, egyszerre indulatosam, erőteljes, elkese­
redett hangon felel. Neancsalt válaszában, 
hanem föllépésében, hangjában is igyekszik 
az önérzetes, ártatlan embert adni, az elnök 
azonban minduntalan sarokba szorítja, ami 
nagyon kínos hatást tesz a vádlottra.

A hallgatóság feszült érdeklődéssel 
kiséri a kihallgatás legapróbb , részleteit is.
A másik vádlv.t; Schwanz Ábrahárn ez­
alatt künn tartózkodik a folyosón: nagy 
léptekkel, lecsüngcsztett fejjel jár fel s alá 
és lesi a pillanatot, miken az elnök be­
csengeti.

Előrelátható, hogy a két vádlott szembe­
sítésénél erős harc lesz minden egyes eset­
nél, mert Soós biró kijelenti, hogy minden 
egyes tényért csakis Sehwarcz felelős, 
miután ő semmiféle közvetítésre nem hatal­
mazta föl.

Soós Kálmán az általános kérdésekre 
elmondja, hogy 60 éves, marosvásárhelyi 
születésű, ref. nős, három gyermek atyja,: 
állásától felfüggesztett biró. Vagyona néhány. 
ezer korona. Államszolgálatban 1871 óta 
van s még fegyeimileg sem büntették meg- 
soha.

Az elnök : Mióta van Schnarcz ügy-- 
nőkkel összeköttetésben'?

Soós biró: 1895-ben a törvényszéken^ ■ 
gyakran láttam. A bűnügyét én tárgyaltam 
és eljött hozzám az ügyét megsürgetni. — 
Mikor a felsőbíróság felmentette, eljött a”, 
lakásomra és kért, hogy ne idegenkedjem; 
tőle. Felajánlott a Klauzál-utcai házában' 
egy lakást. Gajzágó Manó táblai bird név-,, 
jegyével jött; Gajzágó, mint jóravaló, be­
csületes embert ajánlotta. Később a felesé-, 
gémet is többször felkereste és fölajánlotta 
neki is apróbb szolgálatait.

Az elnök : Hogyan érintkezhetett ezzel 
az ügynökkel oly sűrűn, mikor önmaga 
Ítélte el őt, mint elnök, harmadfélévi fegy- 
házra?

Soós: Nem én, hanem a családom 
érintkezett vele: különben is a főispán sem 
védekezhetik az ellen, hogy a lakását föl 
ne keressék.

Az elnök: Nemcsak a lakásán járt, 
hanem ott tanulmányozta az önhöz beosztott 
ügyeket és azokban eljárt.

Soós: Ez nem áll, az én tudtommal 
egy aktához sem férhetett.

— Schwartz maga mondja ezt.
— Schwartznál hazugabb, rosszabb em­

ber nem létezik.
— Pedig ön segélyezte is őt és csa­

ládját.
— Ilyet senki sem állíthat.
Ezután a konkrét esetek tárgyalására 

tértek át. Először az Eszterházy-Í'éle cognac- 
gyár ügye került sorra. A vád szerint 
Schwarc Soós biró megbízásából az Eszter- 
házy-féle cognae-gyár védjegyhamisitási 
ügyében nemcsak a cégtől, hanem az ellen­
féltől : a Braun-testvérektől is követelt 
jutalmat. Soós biró erősen tagad. Igaz, 
hogy érintkezett Sehwarccal a védjegy­
hamisitási ügy idejében, de inkább meghal, 
semhogy ezt az embert megbízza büntetendő 
cselekmény elkövetésére. Semmiféle jutal­
mat nem kapott és ha valaki azt állítja, 
hogy egy arany tekercset adott ineki át, 
az az illető csak rosszakarattal az ő vesz­
tette törekszik. . '

Az elnök ezután Schwarc Abrahamot 
hallgatta ki erre az esetre.

A tárgyalás előreláthatólag két napig 
fog eltartani.

______________

i
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— .5 A tarisznya. Lugosi Ferenc mar- 
.gutái iokupec a tavaly őszi vásáron Debre­
cenben jártában bement egy korcsmába 
megáim kezdett. Már dolgozott az ital 
Ferenc gazdának homályosultak a szemei 
mikor Gyorok Marci, egy 16 esztendős’ 
csavargó odaszökött a fogashoz és elemelte 
a tarisznyát. Hogy-hogy nem, talán ösztön- 
szeruieg, Lugosi felébredt és látván, hogy 
a csavargó kiszaladt az ajtón, utána rohant, 
k ulon is csípte a jómadárt, a ki már na­
gyon örült a tarisznyának s még jobban a 
benne volt nyoiczvan koronánnk. Miután -i 
tolva,! tézrekerüit, előakadt természetesen a 
rendőr is, ki bevitte a csavargót. A kir 
törvényszék tegnap Ítélkezett ez ügyben és 
lelevi börtönre Ítélte Gyorokot. Az Ítélet 
jogerős.

§ Gimdnok.ság. A debreceni kir. tör­
vényszék Madai íjrábor liajduszováti, a nyir- 
,egyházi törvényszék Farkas Fercncné nagy- 
hmioi lakost gondnokság alá helyezte.
T A kiskorú adóssága. Szentefi 
Jenő íoJdbirtokciS kiskorú József fia me01- 
hasonlóit édes atyjával, a ki aztán minden 
anyagi segélyt megtagadott tőle. Szentefi 
Jozsct, a ki ekkor még csak egyetemi hall- 
gato vdt, hor-y tanulmányait folytathassa 
lénzkolcsont vett föl. Később a fiú ellen a 
utelezo port indított, mert ez a köcsön- 

osszeget bár módjában állott, nem volt haj­
landó megfizetni. Az első fokú bíróság a 
hitelezőt keresetevei el utasította, mert kis- 
kora adósságáról volt szó. A felső bíróság 
azonban most az Ítéletet megváltoztatta és 
di. Biodj Ernő ügyvéd föbbezésére kimon­
dotta, hogy Szentefi József tartozik a köl­
csönösszeget megfizetni, mert a kiskorú­
nak adott kölcsön ha azt az életfentartásra 
szuksegleteuiek fedezésére és tanulmányaink 
folytatása céljából vette fői, törvényes utón 
érvényesíthető követelés, ha azt ő, kiskorú 
tényleg erre a célra fordította. A konkrét 
esetben pedig maga az alperes Szentefi 
József sem tagadta ezt.

h

hímek,
Éjjeli posta.

Hullagyalázó zongoramester.
Saját tudósitónktól.

Borzalmas és kegyeletsértő bűntettet kö­
vetett el Berlinben - mint tudósítónk Írja 
egy ottani zongoramester. J ’

. Sommerfeld Béla zongoramester már 
regebben szerelmi viszonyt folytatott egvílen- 

”cvu leáuynyal Eveken át hitegette % 
g' hfesegul fogja venni. Sőt már az 

esküi o napja.1« ki volt tűzve, a midőn a zon­
gorámékor kijelentette a leány nak. hogv neki 
nines oly jövedelme, a miből mint feleségét 
sem ktt“11 CS 'SJ 3 házasságukból semmi

A szerencsétlen leány erre szégyenében 
felakasztotta magát. Holttestét kiszállították a 
szentelték 3 lül koPorsúba tették és be-
, -\ temetést megelőző éjszaka Sonnenfold
barátaival egy korcsmában mulatott és fogadást 
ajánlott orra nézve, hogy halott menyasszonya 
fejéről egy hajfürtöt fog hozni. J ' '

Ki is ment a halottas házba és a honors,•, 
fedelét felfcszitette és levágott egy hajfürtöt a 
halott .leány fejéről és visszatért ismét 
korcsmában mulatozó társai közé Roo-cml" 
imdőn a temetéshez hozzá akartak “fSSnh 
észrevették, hogy a. koporsó fel van feszítve 
es a halott nryrtusz koszorúja a földön hever 
, ., ,A, megindított vizsgálat után Sonnen- feldet letartóztatták, n ki bűntársai! is mSne- 
vezte. Most millagynlázás miatt folyik ellene az eljárás. J Lne

_ Orvosok sztrájkja. (Éjjeli express 
tudosnas.) A gladbaem betegsegitő pénztárok 
orvos-sztrájkja — mint Miincsenböl távira­
tozzak —• tegnap véget ért. A betegsegitő 
pénztárak teljesítették az orvosok követelé­
seit s kimondották a szabadorvosválasztást 
egyben n betegsegitő pénztár minden egyes 
tagja után 4 márkát állapítottak meg a 
pénztári orvosnak. A kölni betegsegitő pénz­
tárak orvosai ellenben még mindig sztráj-
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kolnak. Szombaton valamennyi betegpénztár 
gyűlést tartott Kölnben s azon elhatározzák 
hogy a császárhoz fognak fordulni, ho"v 
vessen veget a sztrájknak császári rendé­
it-j A jelesről a jelenvolt orvosokat ki­
utasítottak. A betegsegitőpénztárak vona­
kodnak megadni az orvosoknak minden tag 
flvn ° máíkat», ?Sy egész család gyógyítása 
Än Pcdls la márkát, noha a kormány 
jóváhagyta ezt a díjszabást.
, ,. A. fegyenc vallomása. (Éjjeli express
ivtff0 ,HterC?g Károly Kálmán, vád fe- 
„jenc levelet irt az ügyészségnek, a mely­
ben azzal vádolja magát, hogy 1901. dec.

=a-iVilmos veszprémme- 
ojei születésű 9 éves asztalossegédet az
eíőÍÍttZ “IUgty a att’, ll0gy veIe az Óbudán 
elásott pénzét es ékszerét, megosztja, ki-
csaita a Harmas-hegyre. A mint a domb 
tetejen levő tisztásra értek, fejbevágta, ke­
zeit hatrakötötte, száját betömte él kira- 
boita a magával így teljesen tehetetlen, 
eszméletlen embert. A magával hozott pet- 
roleummal leöntötte és meggyujtotta. A 
holttestet a szomszéd szőlőben ásta el. A 
lél»Lb'Seg kutatí,a’ vájjon nem a testben- 
történet1 IDegtol't eraber agyréme-e az egész

Szerencsétlenség a jégen. (Éi-
,eh express tudósítás.) A bécsi 
Dunfiag- befagyott jegén — mint 
tudósítónk táviratozza — két pol­
gári iskolai tanuló, a 10 éves Schulze 
V fimos es a 13 éves Eisenmann

1904. február 9.

j ií ; f. v 1 vusenmann Kudoii csúszkálás közben a jég alá 
került. Jajveszékelésükre sokan 
siettek segítségükre, de a két isko- 
as fm eltűnt a jég alatt. Holttestü­

ket estefele megtalálták.
Lehnbach na^ybsteg-. (Éjjeli express 

tudósítás) A Berliner Tageblatt'1 jelenti 
Münchenből: Lehnbach Ferenc súlyos ter­
mészetű hashartyagyuladásba esett." Bár p 
betegség elhuzódhatik, életben maradásához 
kévés remény fűződik.

Angol államférfiak betegsége. (Éi- 
jeh express tudósítás.) Londonból táviratoz 
zak, hogy Balfour felgyógyult és már ma 
r'hnLh°inap ’^Sjelecik az alsóházban, de 
Limmberiam komolyan megbetegedett és
utazni n leSZ k°sszabb időre délvidékre

, , .-^opá-s a postán. (Éjjeli express 
tudósítás.) Bécsből jelenti tudósi- 
\ u- : j -a bernalra postán Lenk 

10 41"eí1 e=y csomagot act°i -1 ’ a melyben egy gyöngy-
n,\ a ivek volt. A csomag megérke­
zett ugyan rendeltetési helyére, de 
í ^ bontva és a gyöngysor 
hiányzott belőle. A postahivatal 
"vizsgálata nem jái’t eredménynyel.

Az amerikai flotta. (Éjjeli express
Nw’yShH ^erllnn Tageblattuak jelentik 
Acy-lóikból, hogy German szenátor a sző- 
natusban beszédet mondott a hajóraj szapo- 

s egyúttal sürgette a ren­
des állandó hadsereg létszámának leszálli- 
tusut Gorman szóvá tette, hogy sok az 
amerikai tiszt, de dolguk semmi sincs és 
Lsak keljemetlensogekct szereznek az 
h,} csult Államoknak. Németország folyto­
nos terjeszkedesével szemben erős hajó­
hadra van szüksége Amerikának, hogy m
térSlls eelÍenteDgGrentUU pÍ3CaÍt ^

gyilkosságok. (Éjjeli express 
tudósítás.) Emimből táviratozzak 
hogy a Poppclm-erdőben ma meg- 
gyilkolva talaltak egy Eder Anna 
nevű 60 éves asszonyt. A vizsgálat
tónt UAC! H h°P Nsyiikosság tör­
tént A tetteseknek nyomuk veszett. I

A másik gyilkosság Buchveiss I

közelében a harsowitzi erdőben 
történt. Két paraszt suhanc: Kau- 
ii!v Janos és Mühlka Antal kira­
bolta és meggyilkolta Haida Kata­
lin postásleányt, aki Hossiba 
igyekezett. — A gyilkosok, akiket 
mar kézre is kerítettek, darabokra 
hasítottak a postásleány fejét és 
o40 koronát szedtek ki a tás­
kájából.
R-r ,®,sk"téí®1- (Éjjeli express tudósítás.) 
Bee»bol jelentik, hogy a király ma délelőtt 
Kinsxy Karoly herceg rendkívüli követ és 
felhatalmazott miniszter címével felruházott 
elsoosztalyu követség! tanácsost, feleskette 
titkos tanácsosi minőségben.

A brixeni érsek betegsége. (Éjjeli 
express tudósítás.) Innsbrucki tárirat jelenti 
w?Tia bnx,em érseket legközelebb me» 
ogjak operálni. Az érsek mindkét szemén 

halypg képződött es tartani lehet tőle, ho»y 
az agg egyhazfejedclem megvakul. y

eSABWOK.
As örökség*.

— Regény, —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Mindnyájan az asztalhoz ültek Azzal 

nem igen törődtek, hogy mi történi- J 
másik szobában Ronkain kívül úgy is
a!bnAiraindeUkí’i h,ogy Targai Timót ott vá- 
beléphet. ídkalmaS Pdlanatra, a mikor

zott aydt azonban nem .egyedül váraké- 
/ n'•+"]’ ^ i° e v°b' a hűt matróz is. Az 

ebédlőtől csak az ajtó függünye választotti
hallottak8 mm e” hangos Ez6t elég jól

.Timót a függöny mellé húzódott 
gyöngén felre húzta s.benézett az ebéf 
lobé. Mar mindenki az asztalnál ült. Csen­
desen, oi atosan, odaintette magához a nnr 
cona matrózt. - a nlar-
,. . — Nézzen csak be itt a függöny nyí­
lásán. Ott látja-é azt az embert) "a ki Önt 
megvesztegette. ’■ unt
visszaesett02 benéZ6tt s Pár Pil]a™t miúva

Ott van, — suttogta. (3 az fel 
ismertem. Éppen szembe, ül erre. a’ nvo- 
mörült, meg mosolyog. Oh, de boldognak 
erzem magamat, hogy a nekem szedett
hetck netiSeg “°St méltö “ődon fizet-
...,„,A 1"ásik matróz, akit Timót a kikö- 
tcstol szabadított meg, kíváncsian húzódott 
a függönyhöz es súgva kérdezte Timóttól : 
embert? bad'® latnom nékem is azt az 

— Hogyne! — választ Timót. — Vonia
tálas férfi óz5® í}-!Üggönyt sas' a körszi 

llas lL™ az, «1 kit szemben fog látni
A matróz úgy tett s a másik pillanat­

ban mar a legnagyobb meglepetéstől szé- 
delegve vonult vissza. p 1,1 sze
suttogta.Uram' Vram! Nagy«igoS uram -

csian TimótaZ? MI ~ kbrd“fo kiván-

— Hiszen ez az ember az én egykori 
utitarsam ! Lz az ember ugyanaz a k"i5im- 
gaval csábított, ez az ember ugyanaz, a ki
ak miatt én "To a, vagyonát ^rabolta, a ^i miatt en ártatlanul szenvedtem.

. Timót cs a miisik matróz a csudái-
Sfí E“" “ —“ X

u ~Ez “ f Ä- folytatta a matróz,
hoo-v’nn ni-ü <JÉalton azt mondta nekem, 
Hogy ott lakik az o mostoha apja.
kozásTmlÓt0t még Jobban elf°Sta a esudál-

— Hogy hívják ezt az embert -? 
fiarvai János.
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— Igen! Igen! 6azt — suttogtaTimót. 
A mostoha testvérem. Ettől intett mindég 
az édes apám és íme nem ok nélkül. Van 
Isten az égben, a ki az ártatlanok szenve­
dését nem hagyja megoldatlanul.

Az a matróz, a kit Timot a kikötéstől 
szabadított meg, örömében ujjongani kez­
dett Timótnak kellett lecsendesiteni.

’ — Pszt! Örvendezzünk bensőleg, de 
nem szabad felhívnunk a bennlévők figyel­
mét arra, hogy itt vagyunk. Még nem 
érkezett el a döntő pillanat.

Mind a hármójuk tekintete felragyo­
gott. Arcukról a boldogság sugárzott le.

(Folyt, köv.)

Ma, kedden, február hő 9-én, bérlet 107-ik 
szám „B“ — harmadszor

Dr. Uebántsvirág.
Bohózat 3 felvonásban.

Holnap, szerdán, február hő 10-én, bérlet 
108-ik szám „C“ — negyedszer

Dr: U etotiLn/ts-vlráLgr.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé­
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

! ! TELJES FÉKEI KELENGYE ! ! 
Szabott éLTSLksi 1

Kunz József és Társa utódai 
Debroczen. Xistemplombaxár.

1491
1904

Árverési
és zárt ajánlati hirdetmény.

A város tulajdonához tartozó Simonffy- 
utczai 1. számú bérháznak IV. és Vll-ií 
számú, — valamint a 2. szán u bérháznak 
VI. számú bolthelyiségei, továbbá a Usák 
Ferencz-utczai 14-ik számú Bornyász-féle 
házban levő bolt és lakások, valamint a 
Szent-Anna-utczai 53. számú Ujfaluesy-féle 
házban levő lakások, a városi azámvevői 
hivatalban, hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek mellett, 1904 évi márczius 
hó 2 ik napján, délelőtt 9 órakor, a város 
székházának közgyűlési termében, nyilvá­
nos árverésen, e:etleg zárt ajánlat utján, 
1904 éri május 1. napjától számított három 
évre, bhbeadstnak.

A bérbevételre írásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak s azok a fenn érintett fel­
tételeknek megfelelően szerkesztve, az árve­
rés megkezdéséig, az eljárás vezetésével 
megbízott városi főjegyző urnái adandók 
be s az árverés megkezdése előtt felbontatni 
fognak.

Mely árverésre — a bérelni kívánók 
figyelme ez utón is felhivatik.

Ddbreczen, 1904 február hó 4.
A városi Tanács.

Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet

--------Piaoz-ntaza 83. 32, —.....
Kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos érák. Hétköznapokon: d. e.

9—12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én 
kezdődő Vili. évtársulatra még mulasz­

tási illeték nélklll válthatók.

1639 
" 1904

Árverési hirdetés.
A város tulajdonát képező pallagi 

földek árokpartjain termelt 374 és '/„ 
csomó ákéezfa és 87 csomó vegyes nyír­
ás fűzfának, nyilvános árverésen eladása 
rendeltetvén el, értesittetnek a venni szán­
dékozók, hogy ezen árverés a helyszínen, 
folyó 1904 február hé 12-én pénteken és 
február hó 13-án szombaion, mindenkor 
d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Kelt Debreezen, 1904 február 4.

A városi Tanács.

j: Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesés olcsó árak mellett küldöm ■ 

t u Ibalmozott raktáramból vi- i 
lághirü s kiválóságukért áitaláno- j 

sau kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

fi darab mexikói ezüst asztali kés,
6 „ „ „ evővillát. i
6 „ „ „ evőkanalat, !

12, „ , * kávéskanalat, i
fi „ kiváló dessertkést,
6 „ , dessert villát,

I darab mexikói ezüst levcsmeritő-kanál,
1 „ , „ tejmerit8.
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót,

46 darab 0,”4S6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő etenkjv9j jutalomképpen egy ! 

szavatosság mellett pontosan miiküdő 12 és fél kiló hordképcsségii 
háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul.
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), mely­
nek tartóságáért 25 évi jó tű Mást vállalok. Szétküldés, a 
pénz clőlegcs megküldése esetén vagy utánvétellel történik az 
európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. Beserédy-utcza 3. az.

Önkéntes árverés.
F. hó 9-én, d. u. 8 órakor, 

2 szoba csinos bútor, konyha­
berendezés, étkező edények és 
női ruhák, felöltők, Darabos- 
utcza 15. sz, a. elárvereltetnek, 

egyebet megtudhatni 
üeged-ü-s IEHm.il 

fakereskedőnél, Miklós-utcza 
7. szám.

Saját termelésű_____

homoki í íajhorsk
leszállított ára.!:

I liter Kövidinka .... 52 fillér.
I „ Mustos fehér.... 60 „
I „ Ezerjó.........................70 „
I „ Rizling......................... 79 „

CSAHAK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

K
alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru­
hák, harisnyák, gallérok, 
kézelők, inggombok, 
pénz-, szivar- és czigaretta

—• tárczákat,----------
valamint ajándék es dísztárgyak

hallatlan olcsó árban beszerezhetők

bazár üsletéhea 
Frohner szálloda mellett.

mm®.
Telefon 349, Taicfon 319

II
jcu-g
IsS

! a 
$3

Van szerencsém a tiszteit közönség becses tudomására hozni, hogy 
ezukrászdámban naponta különböző friss sütemények, tejszínnel töltve kap­

ható, továbbá
friss Tea-sütemények. Mignon Kugler Dessertek, 
különböző Bonbonok, Liquerök. Uzsona (Priosokj 
kis kalácsok, Kuglupfot, fölvert Tej szint, — friss 

Hascké és különböző újdonságok.
Vidéki, mint helyi rendelések, pontosan eszközöltetnek. Helybeli tá­

volabbi t. vendégeimnek kényelmére. Telefont rendeztettem be és minden 
rendelményfc házhoz szállítom. A tisztelt közönség b. pártfogását kérve, 

kiváló tisztelettel
33ia.cLa.i czxüszTih sz.

Saját készitmónyű Pemetefű ezukorkát ajánlom
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yipró hirdetések. f
m Dija 10 nzóig 40 fillér, minden tortbbi 

■zó 4 fillér, rnstagflbb hetükkel nyomatott 1
»1

1 ........ — szó 4 kr. 8 fillér. ------------------ j

1 I.rvélbrnl tnilnkozddésokr.i pon- I
tosncivítl**z<>ii.:ik, ha n szükséges I

postahelye«- brktildetlk. f
........... ..

Levelezés.
EGY 26 ÉVES szőke, müveit nő, egy"ölyünSÖ 

évesnél korosabb, feltétlen úriember barátsá­
gát keresi, ki őt anyagilag segítené. Esetleg 
házvezetőnőnek is elmenne. — Csakis komoly 
ajánlatot kér „Hű Jőzsa“ czimen a kiadóba.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehémemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban es 
legjiitányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

ÁRTALMATLAN haj, szakái, bajuszfestő és 
ápoló szerek, őszülés elleni regenerátor, 
brillantin, bandolin, idegesség elleni ba.vrum, 
Gáspár-féle bajuszkötők gyári áron Márton 
Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

A KOSSUTH- és BATTHYÁNY-UTCZAI sarok 
házban lévő „Erzsébet“ czimü kávéházi he­
lyiség — más üzleti czelra — 1904 május 
1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a ház 
tulajdonosával.

KITŰNŐ BOROK. — kerti és Somlyói rizling, 
Piacz-utcza 34. szám, pinczében, literje 11, 
13, 16 krajczárért kapható.

2 SZOBÁS LAKÁS, alatta 10 méter hosszú 
világos pincze, műhelynek alkalmas, kiadó. 
Arany-János-utcza 11. sz.

VALÓDI KÉK úszó kocsikenőcs, gépolajok és 
halzsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petroleum és zsiradék üzletében 
Hatvan-u. 6. sz.

CSINOSAN bútorozott szoba, előszobával együtt 
kiadó. Eötvöe-u. 118. sz.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim akiadóban.

Szakszerű munka, mégis a legolcsóbb. Vil­
lámmá berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro-meckamkus ké­
szít a legtartósabban Kossuth-u. L szám az 
udvarban Uj berendezéseknél másfél évi, 
javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás,_ villamos műszerek, telefonok, villamos 
kázicsengók felsze elése és villamos zseb' 
Iámnak raktára. Villanyos házicsengák éi 
telefonok jókarban tartását évi hárem ko­

ronától feljebb vállalom.

Telefon
168.

UDV ARI LAKÁS kiadó, Arany-János-utcza 
43-ik szám, 2 szoba, 1 tágas pinezekonyha-
és fáskamarával.

EGESZ UDVAR lakással kiadó. — Ugyanott 
szoba, konyha is. Hatvan-u. 42.

MÁJUS 1-re kiadó, jelenleg egyleti helyiség, 
mely ismét annak, vagy más ilyes czélra is 
alkalmas, Kazinczi-u. 12. sz.

EGY JÓ FORGALMÚ fűszer üzlet, italmérési 
joggal és trafikkal, más vállalat miatt eladó. 
Honvéd-utcza 38. szám.

UDVARI 4 SZOBA zárt verandával, konyha 
kamara, pincze és jó vízzel, Május 1-re kiadó! 
Miklós-utcza 21.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
mindig frissen kaphatók, Itiosz ezukrázdá- 
jában.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-ulcza 5. sz. 
telefon 205.

DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
hrneísz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

Kereslet.
TANULÓT keresünk, ki 4 középiskolát végzőit.

László Albert és Társa (Hegedűs S. és Sán- 
_dor I.) könyvkereskedése Debreczen.
TÓTLL óhajtok tanulni 3 hónapig, havi 40 ko- 
_ronáért. Czim a kiadóban.

H.-NANÁSI eke-mühelyembe, egy erős fiút ta­
nulónak keresek. Nagy Imre.

YAL,Ó EIU piuczér tanulónak felvétetik. 
Toro Imrénél.

MÁJUS 1-re keresek 2 száz 40 kor. lakásba 
oly nyugdíjas úri özvegyet, ki ingyen kosztért 
házi teendőkben segédkezne. Teleky-u. 75. sz.

Eladás,
EGY FIATAU szép, nagy dán doers? kutya, 

eladu. ÉrtekezhetniJlatvan-utcza 13. emeleten.

U é.s egynegyed nyilas föld 
_eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.
MIKE-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkéz­

ből eladó 10 hold szántóföld. 2 nyilas szőlő 
es egy ház teljesen berendezett mészár­
székké és gazdasági épületekkel, Értekez­
hetni Pauliesky Mátyásnál Mike-Pércs.

Tisztelettel tudomására ho­
zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem es
as István gö=ma!mi éa sa 
ját ó'rióaü bu-a éskétasoras

lisztekből,__
nagy raktárt rendeztem be. me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m.: borsó 
lencse, bab, rizs, köles, lekvár’ 
burgonya stb., — a lehető leg­

olcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

Friedmann Lipóí,
katon 4-é$d3me%ö.

m

:0 .

így j: forialma fűszer- és cse­
mege üzlet, 

korlátolt italméréssel és trafik­
kal, más vállalat miatt átadó.

Értekezhetni tulajdonossal, 
Kossuth-utcza 55. sz.

Telsfin
84. iásztelep. Te’efon

84.

Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben. •

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Komán czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenó
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Gyönyörű

pmSíi

Csipkeruhák. Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Ba tisz­
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkrevalóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

d. es
divatáruházában, 

Debreczen, Ko»suih-utcza 5. sz.

társamtól eST“ tudomására hozni’ hosy VIIÁRIU5 uc eddigi

saját üzletet és mühelj
fítö?ekavésema]LndmtaÍ kornak. & munkának megfelelőleg berendeztem, 
íotorekvesem leend t megrendelő™ teljes megelégedését pontos ió és 
szohd arakban végzett munkám által kiérdemelni P ' J

továbbra is becses pártfogásáért esedezve, 
tisztelettel maradok teljes

VESZEL! ANTAL
bádogos-mester,

= gróf Dégenfeld-tér 3-ik szám. —
Nyomatét, Debreczen szab. ki,, váró, könyvnyomdában. (VámMz keresztépütet) a DobZenTt^Yr^T


